

11部门部署开展2025年“六一”庆祝活动

新华社北京5月23日电 “六一”将至，记者23日从全国妇联获悉，全国妇联等11部门日前联合下发通知，对各地各部门组织开展形式多样的主题实践活动，合力营造良好社会氛围作出部署安排，让广大少年儿童度过一个快乐难忘的节日。

通知指出，各地各部门要站在为党育人、为国育才的战略高度，围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，通过寻访参观、研学实践、主题演讲等多种形式，讲好抗战故事，弘扬伟大抗战精神；创新方式载体，举办亲子诵

读、家风故事宣讲、歌咏活动、入队仪式等，培育践行社会主义核心价值观；邀请时代楷模、道德模范等走近孩子身边，引导广大儿童听榜样故事、悟榜样精神，从小将中国心民族魂融入血脉、扎根心灵。

通知要求，各地各部门要立足儿童需求，依托家长学校和“幸福家·家庭教育服务园地”等线上平台，传播家庭教育科学理念知识；融合校内教学资源，联动少年宫、儿童活动中心、阳光驿站等校外阵地，链接公共图书馆、文化馆等公共文化机构，组织

开展公益劳动、趣味体育、阅读推广、艺术普及、非遗展示等生动有趣、寓教于乐的庆祝活动，家校社协同营造良好节日氛围。

通知强调，各地各部门要落实国务院进一步加强困境儿童福利保障有关举措，组织动员“爱心妈妈”等志愿者开展节日陪伴和关爱帮扶活动，指导妇幼保健等医疗机构普及儿童生长发育、常见病预防知识，着力为儿童解难事办实事；集中开展普法宣传，采取知识竞赛、模拟法庭、法治情景剧等形式进行法治安全教育，做实童心守护。

第八届中医药文化大会暨第三届沂山论健·中医药健康大会开幕

本报讯（记者 付凯 刘福文）5月24日上午，第八届中医药文化大会暨第三届沂山论健·中医药健康大会在潍坊临朐开幕。

开幕式上，发布了第八届中医药文化大会潍坊宣言，发行了《中医药文化与生活丛书》。开

幕式前，与会领导参观了中医药大健康产业成果展示。

大会以“2025·共创中医药高质量发展新纪元”为主题，其间举行主旨报告、多边对话、中医药+文旅及康养产业调研等活动。

“万物向上·更好潍坊” 2025年第四届凤溪地万物集夜市暨潍坊夏季海洋大集明日开市

本报讯（记者 于哲）5月23日，记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，为进一步提振消费，推动夜经济发展，“万物向上·更好潍坊”2025年第四届凤溪地万物集夜市暨潍坊夏季海洋大集将于5月27日在市文化艺术中心凤溪地滨河步行街与南广场举办。

本届夜市由市委宣传部、共青团潍坊市委、市文旅局、市文化艺术服务中心主办，开市时间为5月27日至8月17日，每周二至周日17:00至22:00（深夜食堂区域营业至次日凌晨2:00），每周固定休市。本届夜市将设置“万物向上”创意市

集、知名连锁及本地品牌特展、“万物之声”第四届凤溪地仲夏夜欢乐季、“萌兽王国”亲子游乐园、凤溪地健康嘉年华等多个活动板块，推出联名款形象IP及全新周边产品，并以“逛凤溪地海洋大集，共赴海韵更好潍坊”为主题，创新开展“我们的中国梦——文化进万家”系列文化活动。此外，还将增设“夜市集章打卡挑战”“美食盲盒”“社交卡牌游戏”“凤溪地微笑墙”等互动活动和游戏环节，让市民游客在创新消费场景中解锁夏日新玩法，在繁华热闹的烟火气和音乐声中感受潍坊城市温度，度过难忘的夏夜美好时光。



别让畸形审美侵蚀孩子身心

□本报评论员 赵春晖

近日，在社交平台上，有人晒出部分电商在售卖一款“婴儿高跟鞋”的商品，由于该鞋子形似“三寸金莲”，被不少网友怒斥审美畸形。近年来，幼儿审美“成人化”倾向广泛受到社会关注，此前的“奶辣风”等也频频登上热搜。

（据人民日报微信公众号）

近年来，童装市场频频出现“成人化”趋势，从“奶辣风”到“儿童比基尼”，从“迷你抹胸裙”到“幼儿豹纹装”，商家利用“萌”“潮”“辣”等标签，将成人审美强加于儿童身上。

这些商品在电商平台上大行其道，对儿童成长过程中价值观的形成会产生不可估量的负面作用，一旦让这种畸形审美侵蚀孩子的幼小心灵，后果不堪设想。儿童的世界应当是纯真、自然的，而不能被成人审美和商业利益所裹挟，守护未成年人健康成长的社会环境，需要多方协同、全方位发力。

家长是守护儿童健康成长的首要责任人，

一定要尊重儿童的成长规律，既不能把自己的审美强加到孩子身上，更不能把孩子当成赚眼球、博流量的工具。过早把孩子打扮得“奶辣”“成熟”“性感”，有可能会毁了孩子的一生，家长不可不慎。

有关部门对于童装、儿童化妆品等儿童消费市场，要完善法律法规，进行规范引导和全链条监管，促其规范发展，整治儿童消费市场中“成人化”的畸形现象，对违规商家依法予以严格处罚。

商家设计商品时可以有独特的审美，销售商品时也可以另辟蹊径，但前提是不得违反法律规定，不能违背公序良俗，不能缺失社会责任，应做到绝不制售此类儿童商品。

各类短视频平台、社交媒体要肩负起自身的社会责任，创新监管手段，可利用AI图像识别技术等先进监测手段，对含有“高跟鞋”“露背装”“超短裙”等成人化元素的儿童商品进行自动识别、标记、下架。还应该畅通投诉举报渠道，对查实的违规账号采取封禁等措施进行严格管理。

孩子的童年，不该被畸形审美绑架，更不该成为商业流量的牺牲品。当童心不被功利侵蚀，当成长回归本真，广大少年儿童才能健康成长，奔赴更美好的未来。

2025年山东科技活动周在潍启动

本报讯（记者 薛静）在第九届全国科技工作者日来临之际，5月24日，2025年山东科技活动周启动仪式在潍坊市寿光蔬菜高科技示范园举行。

启动仪式上，为全国科普工作先进集体、先进工作者和全国科普讲解大赛、全国科学实验展演汇演、全国优秀科普作品获奖人员颁奖；向省重点实验室、省技术创新中心授牌。启动仪式前，与会领导嘉宾共同参观了山东省科技创新综合展。

本届活动周主题为“矢志创新发展 建设科技强国”。活动期间，我省将立足各地特色，举办科普讲解大赛、优秀科普作品、微视频推荐等活动，在全社会营造科技创新浓厚氛围。

全国优秀少先队辅导员、 优秀少先队集体表彰名单公布 潍坊1人2集体入选

本报讯（记者 隋炜凤）近日，共青团中央、教育部、全国少工委作出表彰决定，授予437名全国优秀少先队辅导员荣誉称号，授予590个集体全国优秀少先队集体荣誉称号。

其中，潍坊诸城市林家村镇林家村初级中学少先队中队辅导员刘红红被授予全国优秀少先队辅导员荣誉称号，潍坊市寒亭区杨家埠小学少先队大队、潍坊市奎文区金宝双语学校少先队2020级（2）中队被授予全国优秀少先队集体荣誉称号。

潍坊1个项目入选国家级试点

本报讯（记者 王璟）近日，国家标准化管理委员会、工业和信息化部下达了第二批76个智能制造标准应用试点项目名单，山东共有8个项目入选。其中，我市潍柴动力股份有限公司高端发动机智能工厂建设标准应用试点项目入选。

据介绍，开展智能制造标准应用试点项目征集，有助于发挥标准支撑引领作用，推动制造业企业运用标准化方式组织生产、经营、管理和服务，形成一批标准化、高水平的系统解决方案，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。试点项目时间为2025年4月至2027年4月，期限2年，试点项目承担单位要及时总结创新举措、典型经验，并面向行业上下游复制推广。

市疾控中心荣获 爱婴行动“全国十大星火单位”

本报讯（记者 王路欣）近日，中华预防医学会召开2024年度爱婴行动之预防接种线上教育项目总结会，潍坊市疾控中心荣获爱婴行动“全国十大星火单位”。会上，潍坊市疾控中心相关负责人以“预防接种宣教产科前置的创新实践”为题作经验介绍。

5月25日，记者从潍坊市疾控中心免疫规划科了解到，该项目自2022年7月实施以来，全市学习结业人数超过17.2万人，结业率超过93%，儿童父母疫苗及疾病知识知晓率提升65%，预防接种咨询率下降17%，儿童预防接种依从性明显提高，全市适龄儿童国家免疫规划疫苗全程接种率连续多年保持在95%以上。